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SZERKESZTŐSÉG:

hova a lap szellemi részét illető köz­
lemények küldendők:

Városháztér ÍO. szám.
Szerkesztő otthon van minden nap dél­

után 1—2 óráig.
KIADÓHIVATAL:

hova a nyilttorok, hirdetések és elő­
fizetési dijak, valamint reclamátiók 

küldendők :
Wesselényi Géza

könyvnyomdája
Deák-utoza (ssimház-épülőt).

P0L1TIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Herman Ottó beszéde.

Az egész ház osztatlan figyelme s az el­
lenzéki pártok kitörő lelkesedése kisérte ama! 
magas színvonalon álló, eszmékben gazdag beszé­
det, melyet városunk déli kerületének ország- 
gyűlési képviselője: Herman Ottó a sérelmes 
királyi válaszok fölött megindult vitában tartott.

Végre egy igaz, őszinte hang 5 olyan, mi­
nőt csak Kossuth Lajostól hallottunk, melyben 
fel jaj dúl a megbántott nemzeti önérzet s meg­
csendül energikus erővel a legszentebb jogaiban 
sértett s üldözött emlékeire féltékeny égő hon-, 
szerelem ; végre egy intő tanács, melyet meg-, 
szívlelhet egyaránt korona és kormány.

Szó sincs róla. van a parlamentben elég 
férfiú, ki Herman Ottónál nagyobb szónok; egy 
Apponyi, Ugrón vagy Eötvös Károly szónokla 
taik ragyogó szinpompájával és ékes dialekti­
kájával bizonyára nagyobb hatást tudnak elő­
idézni. mint ő; de nem találunk senkit is, ki a 
közvetlenség meggyőzőbb erejével szólna, mint 
ő, ki belevitte a napi politikába rajongó lelké­
nek egész ideálizmusát, hogy példát vegyenek 
tőle mindenha sivár, érdekhajhászat áltál meg­
fertőzött közéletünk — Bokross Elekjei.

Beszéde — melyről a kormánypárti sajtó 
is csak az elismerés hízelgő hangján szólhatott 
— a valódi világításba helyezi előttünk egy ha- 
zafiatlan kormány politikai baklövéseit és vét­
kes gyámoltalanságát és kíméletlenül lerántotta 
a leplet az udvari reakczió alkotmánysértő tizei­
méiről s arról a politikáról, mely „1 olitik 
meines Hauses" név alatt egész súlyával 
nehezedik reánk s mely nem egyéb, mint me­
rev negáeziója a magyar nemzet sarkalatos tör­
vényeinek s e törvényekben gyökerező ketsegbe- 
vonhatlan jogainak. Eleukbe tarja mint Me­
dusa főt — közállapotaink sivár, ijesztő képét, 
a nemzeti erő felbomlását s rámutat a jo ma­
gyar nép kivándorlására akkor, midőn kormá 
nyiluknak egész belügyi politikája oda irányul, 
hogy a magyar javakat dúsan élvező és kiki­
áltott haza áruló Pávelek továbbra is zarartala- 
nul birtokolhassák kiváltságos állásuk minden 
jövedelmét és folytathassák büntetlenül, miként 
eddig, a legmerészebb aknamunkát a magyar 
állam konszolidácziója: a nemzeti egység ellen..

Mint a vészharang szava, hívja fel a meg­
döbbent közvélemény figyelmét Herman Ottó 
beszéde ama veszedelemre, mely a 'borossebesi 
és kőszegi királyi válaszok íélremagyarázhatlan 
intencziójában s azon körülményben rejlik, hogy 
a korona is, melynek a partok fölött kellene 
állnia, belevitetik a pártok tusájába, hogy dis- 
kreditáljon, hogy lehetetlenitsen egy jogos áram­
latot, mely nem egyéb, mint az elfojtott nem­
zeti erő érlüktetése. Velünk mondja Herman 
Ottó, midőn igy szól: „Ki meri a /1 mon­
dani, hogy Szent Isván koronájának 
mostani viselője, a ki több, mint egy 
emberöltőn át a történeti események­
nek oly sorozatait, minőt kevés em­
ber érhet meg, végig élte. hogy az 
beálljon akár egy kormány, akár az 
ő kabiné ti rodája számára telefon­
nak, a melybe az egyik végén bele­
szólnak, hogy a másik végén pedig 
kijöjjön az, a mit belekiáltottak. — 
Ez nem állhat meg.“ Arany szavak egy

szomorú igazságról. Vagy mily élénk világot vet 
Herman Ottó beszéde gyámoltalan kormányunk 
eljárására akkor, midőn ez az ellenzék filippi- 
káival szemben a borossebesi válasz mellett nem 
talál más mentséget, mint a Kossuth Lajos sza­
vát, kit mám elük-tábora segítségével pedig ki­
tagadott a magyar honpolgárok sorából s kinek 
kultusza megbélyegzésére évek óta mozgósítva 
tartja fizetett sajtóját Hegedűs Sándortól le egé­
szen — Orczy Gyuláig. Ezek hintenek port a ma­
gyar nép szemébe, tanítván és hirdetvén urbi 
et orbi az 1867-es közjogi alapnak, mint be- 
végzett állam-intézménynek változatlanságát, 
melyet válságos napokban a Deák Ferencz op­
portunizmusa erőszakolt reánk; és belecsempe- 
szik a magyar közjog determinologiájába az 
1867. XII. tvczikknek, mint felbonthatlan két­
oldalú megállapodásnak hamis fogalmát, melyet 
a magyar nemzet nem ismerhet el, ha csak 
nem akar lemondani történelmi jógáiról, me­
lyeket egy ezredév szentesített s hacsak nem 
akarja eldobni magától önként a fejlődés nel- 
külözhetlen teltételeit; nem szabad, de nem is 
lehet tűrnie, egy öntudatos nemzeti politikának, 
— minőt a közjogi ellenzék vall, — hogy a 
törvényekben gyökerező jogaink és legszentebb 
aspirásióink Prokrustes ágyba liurczolva egész­
ben, vagy részben megnyirbáltassanak, csak­
hogy a kiegyezés kerete ne tágitassék. Ennek 
adott kifejezést Herman Ottó, egyszerűen és 
őszintén, mint a hogy csak az beszélhet, ki nagy 
igazságokat mond s tolmácsolta vele a nemzet 
hazafias többségének általános véleményét. 
Igenis! Egy fejlődni kívánó nemzet, — s me­
lyik ne kivárnia fejlődni, mikor arra képesítve 
van, — semmi szín alatt sem tűrheti, hogy 
bármily kiegyezés, mint kényszerzubbony örök 
időkre legyen rászabva. És csak a korona pres- 
tige-nek árt, — mert szembe találja magát a 
nemzet legjavával, — ha kortes politikát tíz a 
kiegyezéssel, melyet szeret, politikája sine 
qua nonja gyanánt feltüntetni, kimondván 
ezzel a közjogi ellenzéknek, de sőt a meglehe­
tős határozatlan nemzeti pártnak is kormány­
képtelenségét és ez alkotmányos államban nem 
egyéb, mint a parlamentarizmus meghamisítása, 
melyért a kormánynak kifejendő rosszalas, 
mint Herman Ottó helyesen megjegyezte — 
csak minimuma annak, mit a jelen körül­
mények között kívánnunk lehet.

Szivünk mélyéből üdvözöljük bátor, önér­
zetes és gyönyörű felszólalásáért Herman Ottót, 
újabb babért fűzött ezzel ahoz a hervadatlan 
koszorúhoz, melyet a magyar állam eszme és a 
nemzeti génius önzetlen szolgálatában szerzett 
magának.

Miskolcz város déli kerülete pedig büszke 
lehet választására, mely egy Fej bólintó Bálint 
helyett, ki „igen“ szavánál nem vitt volna egye­
bet a házba, oly igazán jeles férfiúra esett, 
mint Herman Ottó, kinek legújabb beszéde is 
ékes bizonysága egy bevégzett politikai tehet­
ségnek, mely a legjobb reményekre jogosít.

Bármit beszéljen is a fizetett sajtó — 
Hegedűs Sándortól le egészen — Orczy 
Gyuláig.

Kőszegi Armand.

Kun Bertalan ev. of. püspökhöz tegnapelőtt 
küldte le Csákv Aliin gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter v magyarországi ev. ref. egyház zsi­
nati törvényeit. 0 ra'eége a király — mint a mi­
niszter írja — nem szentesitette a megalkotott tör­
vényjavaslatokat, miután azokban — természetesen 
a miniszter bírálata alapján — több kifogás alá eső 
pontot talált. TTgy az egyházszervezeti, mint különö­
sen az iskolai törvény^ ben nagy sok hibát fedezett 
föl a miniszteri korrekt ;ra, melyeknek kiigazítása 
végett a zsinatot újra ossz- kell hívni. Ez az ujabbi 
zsinatolás ismét bele fug kerülni az egyház egyete­
mének vagy 5—6 ezer fen :ntjába. ügy értesülünk, 
hogy a fölfedezett hibák és hiányok annyira lényeg­
telenek, hogy azoknak kiigazítását, illetve pótlását a 
szentesítéssel egyidejűleg a szövegbe 
lehetett volna igtatni. A zsinatot Kun Ber­
talan püspök, mint a zsinat egyházi elnöke — mint 
értesültünk — lehetőleg a novemberben tartandó 
konventi ülés után fogja összehívni.

Az elemi iskola viszonya a közép­
iskolához.

A múlt hónapban Budapesten megtartott or­
szágos tanfelügyelői kongresszuson egy hírneves 
peadagogus : T ó th József, Pestmegye tanfelügyelője, 
mint a kongresszus elnöke, megnyitó beszédében a 
többi közt következőleg nyilatkozott: „Némely em­
ber az elemi iskolát a középiskola előkészítője gya­
nánt óhajtja tekinteni, holott — legteljesebb meg­
győződésem szerint — az elemi iskoia „önczei*, 
mely tisztán a népért van, mely tisztán csak a 
nagy néptömeg általános műveltségének szolgálhat 
forrásul.“

És mégsem úgy van. Mert már igen sokszor 
felhangzott városunk tanférfiai szájából is az a pa­
nasz, hogy az elemi iskolából kikerült tanulók, nin­
csenek kellően kiképezve a közép-iskolái tantár­
gyakra, és innen van az (úgy állítják az illetők), 
hogy az év végén még a legjelesebb elemista is 
megbukik.

Szegény elemi iskola ! Nem elég, hogy az ál­
lamnak, a társadalomnak és a szüléknek kell meg­
felelnie, hanem még a középiskola irányában is szá­
molnia kell !

Pedig az elemi iskolában a gyermekek megta­
nulják a helyes olvasást, az írást, a nyelvtant, a 
számtant, a-földrajzot olyan alapossággal, hogy mi­
dőn a középiskolába kerülnek, semmi uj tanulni 
valójuk nincs, mint a latin és a mértan. Hogy mégis 
hanyagokká válnak és az év végén hazahozzák a 
sok 4-est, ennek a közép-iskolákban dívó, az elemitől 
messzire elütő didaktikai és pedagógiai eljárás az 
egyedüli oka. Az elemiben „tanításról“ a középisko­
lákban pedig „előadásról“ van szó, az ele mib ;n 
a tanító a „könyv“, a középiskolában 
pedig a könyv a »tanító“.

Az elemiben sohasem lehet hallani ezt a pár­
beszédet: „Én ma nem fogok felelni.“ „Hát te mi­
kor feleltél ?“

De még az erkölcsi és anyagi büntetés al­
kalmazásában is különbözik a két iskola egymás­
tól, mert a közép iskolában még akkor is kap sze­
le un dát, ha rendetlen, vagy hiányzik valami a tan-, 
vagy Íróeszközeiből.

Mindezekből tehát még nem lehet következ­
tetni a „nem tudást". Azért kár volt az elemi taní­
tókat kárhoztatni és tekintélyüket (mely úgy sem 
nagy) még jobban alá sülyeszteni, az által, hogy 
az elemi tanulók a beiratáskor felvételi vizsga leté­
telére kényszerittetnek még akkor is, midőn egy a 
tanító” és iskolaszék elnöke által aláirt bizonyít­
vány tanúskodik, hogy ők a 4 osztályt sikeresen
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végezték. Hogy miért tűrték az elemi tanítók ezen 
szégyenletes divatot, — mert csak divat — nem 
tudom; hiszen az 1868. év XXXVI11. törvény sze­
rint a népiskolai bizonyítványok ép oly nyilvános 
jellegűek, mint akár a polgári, gymnasiumi, vagy 
reál-iskolai bizonyítványok.

De ezen türelmességük legalább oda vezetett, 
hogy most a közönség meggyőződhetik, hogy nem 
a népiskolában rejlik a hiba. Mert azok is, a kik 
a felvételi vizsgát jelesen kiállották és mint „taug­
lich“-ok az ujonczok közé besoroztattak, nem ré­
szesültek jobb sorsban, azok is rendre buktak.

Szerény nézetem szerint az által lehetne segí­
teni a bajon, ha a középiskolákban is úgy tanítaná­
nak, mint a népiskolákban, hogy t. i a jobb tanu­
lók kihallgató tisztséget viselnének és az eredmény­
ről refelálnának az illető tanár urnák, miáltal kény­
szerítve lenne minden tanuló feladatát még akkor is 
megtanulni, ha számítása szerint nem ő reá kerül 
a sor a telelésre. Akkor bizonyára csökkeni fog az 
„o i u“ jegyzetek száma és elmúlik a panasz.

Grünfeld Izrael.

Herman-párt. Az országos függetlenségi és 48-as 
anyapartból kilépettek iigvét Herman Ottó való­
sunk déli kerületének országyülési képviselője vette 
a kezébe. Eötvös Károly ugyanis kijelentette, hogy 
jövőben mindenben Herman Ottó radikálisan libe­
rális szellemét fogja követni s Herman politikai irá­
nyával teljesen azonosítja a magáét s elárendeli ma­
gát elveinek. H ermann Otto, mint éitesültünk a 
napokban fogja kifejteni programmját, melynek főbb 
pontjai lesznek: Teljes elszakadás Ausztriától, az ál­
talános szavazati jog, a papi javak szekulánzácziója, 
a papi és főnemesi jogok teljes eltörlése, a főrendi­
ház reformja demokratikus irányban, a vallásszabadság.

Fővárosi levél.
Budapest. 1893. október 12.

Nyári melegség október közepén, könnyű toa­
lettek a korzón, a boulevard okon, ibolyabokrétákat 
kínáló vénasszonyok az utczasarkokon. Az emberek 
úgy tesznek, mintha boszankodnának a nyár e 
késői vendégszereplésén de ez a bosszúság nem 
őszinte, s belső kéjjel fújnak nagyokat, mondván : 
„botrány ez a melegség!“ Egy bizonyos, 
hogy a szegény ember szívből és zsebéből örül a 
váratlan melegségnek, mely hátrább tolja a telet s 
a méregdrága tüzelésnek a gondját Mert Budapes­
ten a tél egyet jelent a nyomorral. Nyáron azt hin­
néd, nincs szegénység, nincs nyomorúság, ám a 
mint az első hideg nap beköszönt, föllép a szívfa­
csaró nyomor is. melyet némileg enyhíteni lehet, 
eltörülni nem. ha még annyira vetélkednek is a hu­
manizmus magasztos munkájában a nemes, könyö­
rületes szivek. Sok a szegény és kevés a gazdag, 
a ki juttat a fölöslegből. Bátran mondhatom, hogy 
ez a második nyár a szegény emberek nyara. Nem 
mintha ők most mennének fürdőre. A munkásnak 
nem fürdő, a munkásnak — munka kell. És most 
a fővárosban nem panaszkodhatik épkézláb ember 
hogy nem kap munkát. Alig van utcza. hol házat 
ne építenének, s alig van utcza. n elyen véges végig 
ne ásnák az árkokat, beléjök fektetvén a villamos 
világítás vezető csöveit. Mire a tél beköszönt, Bu­
dapest valóságos elektromos város lészen. Ezer meg 
ezer lakásból vonul ki a szagos petroleum, a sze­
szélyes robbanós légszesz s helyét elfoglalja a vil­
lamos világítás. Egy láng tiz milligyertya. És ol­
csó. olcsóbb a petróleumnál. Hogy megcsodáltuk 
még nem oly régen a petróleumot, aztán a lég­
szeszt s im most a villám kikergeti hazainkból 
mindkettőt. Villamos kocsin utazunk, villamos vilá­
gítás mellett olvasunk, ki tudja, majd tán villamos 
tollal Írunk és villamos fejjel gondolkozunk.

Egyébként e hétnek nincs valami különös ér­
dekes története. A t. Házban magyarázzák, vitatják, 
hogy voltaképpen mi is volt az értelme ő felsége 
borossebessi és kőszegi válaszainak: nemzet va­
gyunk e vagy’ nemzetiség s kik az ámitók? Azt hi­
szem. hogy azok az ámítok, kik azzal ámítják ma­
gukat. hogy egy vagy más formában e kérdésekre 
félre magyarázhatatlan feleletet kaptak. Kik: magya­
rázza meg magának a maga józan eszével, ez a 
leghelyesebb. Vannak dolgok, melyek fölött fölös­
leges a vitatkozás, fölösleges a magyarázgatás. Min­
denki tud, a mit tud; mindenki érez. a mit érez: 
minek az a sok szóbeszéd. Apponyi felirata a ki­
rályhoz egy remekmű, de világos, hogy a többség 
nem fogadja el s igy ő felsége csak privatim ve­
hetett róla tudomást, alkotmányos utón nem kerül 
magas színe elé. Bartha Miklós, Horváth Gyula, 
Herman Ottó és a többiek nagyon szép beszéde­
ket mondottak, de hát mondottak ők más alkalom­
mal is szép beszédeket, — ám azért marad minden 
a régiben. Az agg Kossuth valami csodálatosan szép 
levelet irt Kovács Etelka kisasszonyhoz, a „Magyar 
Hírlap“ két gyönyörű részletét kézirati hasonmás­
ban kiadott, de hát azért marad minden a régi­
ben. Azért mégis csak szemeseknek, strébereknek 
all a világ, legalább addig, mig le nem zuhannak 
az emeletről a pinezébe . . . Csakhogy nem minden 
stréoer csinálja a dolgait oly ügyetlenül, mint a bol­

dogtalan Bokross Elek. A legtöbbnek sikerül késő 
öregséget érni „közszeretetben es becsulesben 
törődnek is ők, hogy ez a „közbecsülés es szere­
tet“ üres trázis, csakhogy nagy világi pompában 
és kényelemben élhessenek.

A stréberségtől nincs oly nagyon messze a 
szélhámosság (a kettő gyakran együtt is jár) s nem 
csoda, ha fölveszem a krónikámba a Holzman 1 erez 
nevét. E nevet ma minden újság-olvasó ember is­
meri s bizonyos megdöbbentő csodálkozással olvassa 
a nőnek geniális furíangjait, a mit egy örökségnek a 
megkaparintása körül kifejtett. Évekig húzódott e rend­
kívül érdekes nő bünpöre, ki egy sereg embeit vitt a 
bűnnek útjára, mig végre is kimondták ra a bűnöst 
és elitélték két és egynegyed esztendőre. Az itelet 
roppant enyhe, de hát a szakértő orvosok konsta­
tálták, hogy a szép asszony idegbeteg s tulajdon­
képpen kórházban volna a helye, nem a börtönben. 
5 mert ma minden harmadik ember ideges, s ha a 
szükség úgy hozza magával, idegbeteg. Min- 
denesesre praktikus és mindenekfelett humánus cse­
lekedet volna, ha börtönök helyett kórhazakat építe­
nének Mindjárt ide lehetne vinni a párbajmamaban 
szenvedő betegeket is. Ez is idegbetegség s meg va­
gyok győződve, hogy a legtöbb ember alaposan ki­
gyógyulna a párbaj mániából, ha a szegedi államfog- 
haz helyett pl. a Rókus-kórházba vinnék.

A párbaj ellen impozáns harcz indult meg, de 
alig hiszem, hogy e harcznak meg legyen a kívánt 
eredménye Annak meg éppenséggel nincs értelme, 
hogy egyes kaszinók, kizárják kebelükből a párba 
jozot, valameddig lesznek kaszinók (és lesznek,) a 
melyek meg azokat zárják ki, a kik a rajtuk esett 
sérelmet nem „lovagias“ utón torolják meg. Kérlel­
hetetlen törvén) t kell hozni a képviselőháznak, de 
ennek a törvénynek alá kell rendelni a katona­
ságot is, mert máskülönben kínos helyzetbe jutnak 
a polgár emberek; különösen azok, kik egyúttal tar­
talékos tisztek K Ma pedig minden harmadik intel­
ligens fiatal ember tartalékos tiszt s ha nem vereke­
dik a polgári életben, akkor elveszik tőle a tiszti 
bojtját, az mindenesetre már magában örvendetes 
jelenség, hogy a társadalom végre megmozdult s leg­
alább akar valamit tenni a „megengedett gyilkosság“ 
ellen s különösen figyelemre méltó, hogy a már né­
hány hét előtt megindult mozgalom még mindig nem 
aludt el.

Kétségtelen, hogy a párbaj ellen legtöbbet a 
nők tehetnének, mert hisz a legtöbb párbaj a nőkért 
és nők miatt történik. Ám ritka az a nő, a ki ne 
örülne annak, ha fölötte két ur összekaszabolja egy 
mást, kivéve természetesen, ha az egyik ur a férj, 
gyermekeinek a fentartója. Ha a nőegyesületek sző 
vetkeznének s kimondanák a halálos ítéletet a pár­
bajra, okvetlenül több haszna lenne, mint a kaszi­
nók tiltakozásának. De alig hiszem, hogy a nők eb­
ben a kérdésben még annyi egyetértésre is tudná­
nak jutni, mint a férfiak. Ha a mi gavallérjaink csak 
n ő k e r t, s nem a n ő k miatt is verekednének 
vajmi kevés párbaj esnék meg. De az igazság az, 
hogy nagyon kevesen teszik koczkára életüket a 
nőért, anncl többen a nő miatt. S rendesen azok

nisáer pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki. Gratu-

lálUnki Eljegyzés. Riesz Samu, az .Allianz“ biz­
tosító-hivatalnoka kedden jegyezte el Stíl-
1 e r Bernát leányát: J o 1 a n k a t. ,

— Kedves ajándék a református felsőbb leány-
nevelő intézetnek. Dr. Kun Zoltán a sárospataki 
főiskola kitűnő orvosa, kedves es időszerű ajándék­
kal lepte meg a reformátusok egyhazkeruletenek vi­
rágzó felsőbb leányiskoláját. Az internatus reszere, 
abból az alkalomból, hogy leánykája: Sarolta 
ennek szintén tagja lett, három testedző játékot aján­
dékozott: a kroket, laun-temszt es a kankajatekot. 
A növendékek üres és alkalmas időben vígan kasz­

álják fel a kedves ajándékot s a legkellemesebb
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nők látják szívesen a vérontást, a kik miatt verek­
szenek : a kikért meg érdemes, azok meg reszketnek 
a párbajnak a gondolatától is. A becsületes nő be­
csületét nem szükséges megvédeni karddal, — a 
világ tudja minden nőről becsületes-e vagy nem. Ma 
már nincs titok. Ellenben annál nagyobb szüksége 
van azoknak, hogy párbajjal védjék a becsületét 
kikről az egész világ tudja, hogy érdemetlenül bito­
rolják a külső díszt és tiszteletet.

Igen érdekesen nyilatkozott erről nem rég Já­
szai Mari. a kitűnő tragika s valóban igaza van 
abban, hogy ha egy nő szeretőt tart, legyen erkölcsi 
bátorsága nem titkolni azt s ne követelje a társa 
dalomtól, hogy ezt ne vegye észre > s tisztességes 
feleségnek tartsa őt. De hát ilyen férfias nyilatkoza­
tot csak egy Jászai Mari teher, a ki éppen most 
foglalta el Nagy Imre helyét a szini-iskola kathed 
ráján s mondott ottan egy olyan okos, szellemes 
beköszöntő beszédet, hogy megirigyelhetnék tőle az 
egyetemi professzorok.

Mi kár, hogy ez az asszony rég nem pro­
fesszor a szini-iskolában. Talán nem került volna ki 
belőle annyi félszeg. nevetséges utánzó, a mennyi 
kikerült már. Kikerültek minden egyéniség, minden 
eredetiség nélkül, mert min 1 valamelyik tanárát vette 
mintaképül s azt majmolta.

Jászai Mari, az asszony tanár ennek üzen ha­
dat. Reméljük, megnyeri a csatát.

Székely Huszár.

hírek.
— Báró Vay Béla főispán Hézser Kálmán 

titkár kíséretében hivatalos vizsgálati körútra indult. 
A vizsgálatot a vármegye észa i részén kezdte s 
ugv jön le az egyes szolgabirói szakaszok vonalán 
az egri járásig. A szolgabiró urak — mint értesül­
tünk — mindenütt lelkes örömmel néznek a „szi­
gorú“ vizsgálat elé!

— Személyi hir. Cronen bold Ferdinánd al­
tábornagy, a miskolezi hadosztály parancsnoka, teg­
nap Bécsből, hol szabadságidejét töltötte el — váro­
sunkba visszaérkezett.

— Kinevezés. P u k y Ignácz városunkban is 
előnyösen ismert adótisztet a m. kir. pénzügvmi-

szórakozást élvezlk^az”"intézet nyílt egészséges le­
vegőjű, térés udvarán. Csak hálás elismerés es kö­
szönet kísérheti az ilyen nemeslelkü neveles ügybarat 
buzgóságát, áldozatkészségét.

— Díszes emléktárgyat fognak átnyújtani Pores 
János főgimnáziumi tanárnak az ő volt tanítványai. 
az értékes emléktárgyra a gyűjtést, már meg­
indították.

— Érdekes kölcsön. Borsodvármegye közönségé 
ápolási dijak fejében mintegy 8000 forinttal tartozik 
a miskolezi közkórháznak. A tek. vármegye legköze­
lebb tartott közgyűlésében a tartozás kiegyenlítése vé­
get azt határozta, hogy a szükséges 8000 irtot vegye^kül- 
csön magának a kórháznak a tari alék-alaptokéjébol. A 
kórház felügyelő-bizottsága e hó 10-én dr. Szabó 
Gyula elnöklete alatt tartott ülésében vette tár­
gyalás alá a megye határozatát s a kölcsönt teljes kész­
séggel megszavazta a megyének s —- magának!

__ Emlék-tábla. A vasárnap tartott izr. hit­
községi gyűlés alkalmával dr. Ixel Soma indítvá­
nyozása után egyhangúlag elhatároztatott, hogy az 
izr. uj rituális-fürdő előcsarnokában egy emléktáblá­
val örökítik meg G r ü n f e 1 d Ödön, hitközségi elnök 
nevét, kinek ezen fürdő felépítésében oroszlánrésze van.

— A közkórházban kedden délelőtt M élez er 
Gyula alispán, Lé vay József m. főjegyző és dr.
M e n n e r Adolf m. tőorvos beható vizsgálatot tartot­
tak. A kórház épület minden részét megvizsgálták 
és világosan meggyőződtek a kórházi állapotok tart­
hatatlanságáról, egyszersmind oda nyilatkoztak, hogy 
javaslatot fognak benyújtani az iránt, hogy a kór­
ház jelenlegi helyén egy uj épület emeltessék.

— A miskolezi izr. hitközségben Fisch man 
Joachim elhalálozása folytán megüresedett jegyzői 
állásra a napokban fog kiíratni a pályázat. A köz­
hangulatból ítélve ezen jegyzői állásra nagy valószínű­
ség szerint Goldberger Simon izr. elemi iskolai 
igazgató fog megválasztatni, ki ambitiosus tehetsé­
génél fogva a legilletékesebb ezen jegyzői állás be­
töltésére.

— Kegydij. A miskolezi izr. hitközség vasárnap 
tartott közgyűlése alkalmával a Fischman Joachim 
elhalt hitközségi jegyző árváinak javára évi 600 írt 
kegydijat szavazott meg.

— Gyászhir. B e r e c z k y Ferencz, a heő- 
csab&i Bereczky-család egyik kiváló tagja, a kit vá­
rosunkban is széles körben ismertek, — mint saj­
nálattal értesültünk — vasárnap reggel életének 
56-ik évében Hevesen meghalt. Bereczkv Ferencz 
egyike volt a vidéki magyar gentryk tipikus alak­
jának : kitűnő gazda, joviális és gavallér ember. 
Tántoríthatatlan hive volt a függetlenségi eszmék­
nek, a melyért sokat áldozott. Elhunytéról a gyá­
szoló család az alábbi gyászjelentést adta ki: Alól- 
irottak szivük legmélyebb fájdalmával tudatják a 
szeretett férj, felejthetetlen testvér, sógor és nagy­
bátya Zsirnói Bereczky Ferencz földbirtokos, 
életének 56-ik, boldog házasságának 26-ik évében 
folyó hó 8-án reggel fél 5 órakor hosszas szenve­
dés után történt gyászos elhunytét. A megboldogult 
hült tetemei folyó hó 10-én délután fél 3 órakor 
fognak az evangélikus református szertartás szerint 
a hevesi sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Heves, 1893. október 8-án. Áldás és béke lengjen 
hamvai felett ! Özvegy Bereczky Ferenczué, született 
Gábriel Ilona, mint neje, Bereczky Zsuzsánna. Be­
reczky Mária, mint testvérei, Szabó Bertalan, Szabó 
Kálmán, Szabó Elemér, Szabó Ilona, férjezett Elek 
Kis Józsefné, mint unokaöcs és húg, özvegy Be­
reczky Károlyné, született Turóczy Juliánná, mint 
sógornő, Gábriel Miklós mint apósa, Kemenczkv Mik­
lós, Gulyás Károly, mint sógorai.

— Halálozás. Kiffer Mártonná szül. Záhorszky 
Terézia rsszony, városunknak egyik közbecsülésben 
élt polgárnője e hó 11-én jobblétre szenderiilt. Teme­
tése tegnap délután nagy részvét mellett ment végbe, 
mely alkalommal a miskolezi dal- és önképzőkör 
énekkara zengett gyászdalokat. A család által kiadott 
gyászjelentés a következő: Kiffer Márton a saját, va- 
1 a mint számos rokonok nevében is fájdalomtól meg­
tört szívvel jelenti forró szeretett nejének, illetveV ^ ,J •

anyjának, nagyanyjának és jó rokonnak Kiffer 
Mártonná szül Záhorszky Teréziának f. 
hó 11-én reggeli 5 órakor, élte 73., boldog házassága 
52-ik évében történt gyá-zos ki múltát. A megboldo­
gult pormaradványai f. hó 13-án d. u 3 órakor fog­
nak az ág. ev. hitv. szertartása szerint ALó-Papszer 
utcza 25. sz. gyász házból a mindszenti sirkertbe örök 
nyugalomra kísértetni. Miskolc', 1893. október hó 
11-én Áldás és beke lebegjen drága porai felett!

— A tiszti orvosok vizsgája A miniszteri ren­
delet értelmében az 1894. évi január 1-től az ""ürese-
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désben lévő, vagy ezen batáridőn túl megüresedő tiszti 
orvosi állásokra csak olyan orvosok fognak kinevez- 
t itni, kik külön tiszti orvosi minősítéssel is bírnak.

— Kaszinó Diósgyőrben. A diósgyőri intelh- 
genczia egy kaszinó létesítésén fáradozik s minthogy 
élükön Dr. Der ez én vi Imre áll, a szép terv rövid 
időn sikerülni fog.

— Ismét CSÖd. A miskolezi kir törvényszék 
Altman József széchényi-utczai kereskedő ellen sa­
ját kérelmére elrendelte a csődeljárást. Csodbiztossá 
Varjassy Ferencz kir. törvényszéki biró, tömeg­
gondnokká Bársony János ügyvéd neveztetett ki.

— Csóka Sándor miskolezi színigazgató már 
kib csátotta felhívását a közönséghez, melyből meg­
tudjuk hogy a bemutató előadás f. hó 26-ati lesz, 
a mikor is ‘„Szegény Jonathan* operette kerül 
színre A társulat névsora a következő: Nők : Cs. Almassy 
Julia, fiatal hősnő, drámai és társalgási színésznő. Bera 
Paula, drámai és társalgási szende. Boros Ferike, 
szende és naiv színésznő. Jurisice Teréz, színésznő 
és kardalosnő. D. Litzenmayer S/.idi, magán tán- 
ezosnő és operette énekesnő. Litzenmayer Poldi, ma­
cán tánezosnő és társa’gási szülésznő. Lele Pii oska, 
segédszinésznő és kardalosnő. M. Bérczy Mari, ko­
mika. anyaszinésznő és operette énekesnő. Mérey 
Izabella, színésznő és kardalosnő. B. Nagy Vilma, 
színésznő es kardalosnő. Nagy Iluska, színésznő és 
kardalosnő. Örley Flóra operette és népszínmű pri­
madonna. Sz. Szilágyi Etelka, operette és népszínmű 
énekesnő. Pogány Janka, operette és ^népszínmű 
énekenö. V. Szepessy Paula, színésznő és i\ai- 
dalosnő. T. Erdős Adél, segédsz.nésznő^ és kar­
dalosnő. Ujj né Semsey Luiza, szinésztio és kar­
dalosnő. K. Végh Juliánná, pénztárosnő. — Fér­
fiak: Bethlen László, operette bariton és népszínmű 
énekes. Breznav Geiza, operette jellem-komikus, apa- 
szinész és rendező Csóka Sándor, igazgató. Delly 
Lajos, lvrai szerelmes. Fodor Bernát, karnagy. Győri 
János, súgó. Győré Alajos, apaszinész és operette 
enekes. Göndör Aurél, segédszinész és kardalos. Ka- 
zaliczkv Antal, hős jellem és társalgási sziliész, ren­
dező. Kiss Sándor, segédszinész és kardalos. Karacs 
Imre. opera-operette tenor. Kutassy Endre, színész és 
kardalos. Kultsár János, színész és kardalos. Mátray 
Kálmán, bouvivánt, társalgási és operette komikus 
és rendező Nagy Dezső, segédszinész és kardalos. 
Palotay Gyula, színész és kardalos. Szathmáry La­
jos, hős és társalgási szerelmes. Sz. Kovách Elemér, 
színész és titkár. Torday Béla, színész és kardalos. 
Ujj Ferencz, színész, kardalos és ügyelő. Zenekar: 
saját 15 tagból álló zenekar Fodor Bernát karnagy 
vezénylete alatt. Ruhatáros: id. Nagy Dezső 2 segéd­
del. Díszítők: a rendes színházi díszítő személyzet 
Kerekes Kálmán vezetése alatt Bérletárak 100 elő­
adásra — népelőadások kivételével — alsó- és kö­
zép-páholy 280 frt, támlásszék 90 frt, zártszék a két 
első sorban 60 írt, a többi sorban 50 frt. Az idény­
bérletek eszközlésével Prokob Antal bízatott meg.

— Szüret. Itt van a szüret, ha bor nincs is. 
A miskolezi ev. ref. főgimnáziumban a szüreti szün­
időt ma adják ki és tart mához két hétig. De bizony 
ennek a vakácziónak a múzsák serege nem örül úgy, 
mint ezelőtt. Mert hát hogy is mondja a nóta? 

Fényeskedett bátor Vincze ábrázatja,
Nem csurran, nem csöppen ma a préskád csapja, 
Szüret sincs, mióta itt van az uj éra 
S pusztát a »fogyasztás,« meg a fillokszéra.

Valaha vig dallal a hegyet megszedtük,
Sistergő rakétát, hej-haj, eregettük,
Hanczuzó fehérnép vihogott, sikongott,
Félrecsapta a sok édes bor a kontyot.

Nyílt tűzön Totyogott, a juh-husos kása,
Gazdának, vendégnek volt nagy mulatása-;
Hát még ha megszólalt Csiosó hegedűje,
A diófa alján táncz perdült belőle.

Más idő, más nap jár, más időket élünk,
Fonnyadó tőkék közt szomorún böngészünk,
Muzsika mulatság, — se hire, se hamva,
Egy-két árva gerezd fityeg a puttonba’.

Minek is hívnánk most. úgy se jön most vendég,
Nem szüret ez, hanem kínos kénytelenség :
Üres kádak körül nem rakunk ma tánezot, 
»Fogyasztást« kivetni várjuk a finanezot.

Szüreti mulatság azonban mégis lesz; ha nem is a 
szőlőhegyen, de lesz a „Három rózsa* diszteiméhen. 
A miskolezi munkás önképző-egvlet ugyanis holnap, 
azaz e hó 15-én délután 5 órakor „jelmezes szü­
reti ünnepélv t* rendez a Seper-szálló dísztermé­
ben, melyre a belépti dij a következő: Előre váltott 
személy-jegy 50 kr., este a pénztárnál 60 kr. Előre 
váltott család-jegy 1 frt, este a pénztárnál 1 frt 20 
kr. Karzat 20 kr. Jegyek előre válthatók i z egylet 
idgls. helyiségében : a városi vendéglőben a vendég­
lős urnái; Pap Lajos fodrászüzletében, Lővy Jó­
zsef fia kőim kereskedésében; Koháry János fod­
rászüzletében ; a „Fiume“ káveházban ; Stark Gyula 
fodrászüzletében és a bizalmi fél fiáknál. A tiszta jö­
vedelem az alakulóban levő fentnevezett egylet penz- 
táralapja javára fordittatik. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és birlapilag nyugtáztatnak. ízletes éte­
le- és jó italokról a vendéglős, jó magyar zenéről 
pedig a bizottság gondoskodik.

— Egy miskolezi orfeumi énekesnő vendégsze­
replése Egerben. Ha már a miskolezi szintársulat 
megteszi azt, hogy olyk< r olykor vendégszereplésre 
rándul le Egerbe, miért ne tehetné ugyanazt egy 
miskolezi orfeumi énekesnő, hiszen „művész hazája 
széles e viláv ?!...“ Laki Ilona miskolezi orfeumi

énekesnő is a hon gyászának nagy napján : október 
6-án megjelent Egerben. Nem fogadta ugya>' a vasút­
nál deputáczió, de Dobó városának ez a hideg közö­
nye legkevésbé sem zsenirozta a mi jeles dámánkat. 
Bement a városba egyedül s éppen déli 12 óra lévén, 
Rosenfeld József vendéglőjébe ment ebédelni. Ebéd 
után szobát kért, hogy magát kipihenhesse. Rosen- 

. féld, miután vendégszobái el valának foglalva, saját 
I szobáját ajánlá föl a kiváló elegancziával öltözött 
fiatal nőnek. A szobát Ilona kisasszony el is foglalta 
és körülbelül délután 5 óráig időzött ott. Ekkor el­
távozott azon kijelentéssel, hogy vissza fog estére 
térni, csak megtekinti a várost. Rosenfeld csak várta 
a szép vendéget, de az csak nem akart visszajönni. 
Várakozás közben véletlenül eszébe jutnak sorsjegyei, 
megakarja azokat szemlélni. — hát tiresa szek­
rény. Eltűntek a sorsjegyek a szép ismeretlen után. 
Elindult erre Rosenfeld, hogy felkeresse vendégét; 
kereste is 3 napig, de se vendég, se sorsjegy. Végre 
is e hónap 9-én a rendőrségnél emelt panaszt vesz­
teségéről, mely 110 forint értéknek felel meg. Pon­
tosan bemondta hűtlen vendégének személyleirását, a 
melynek alapján azután Eger város derék rendőrka­
pitánya a tettest íöl is ismerte. Laki Ilona elismeri 
ugyan, hogy ő Rosenfeldnél tartózkodott, de azt, hogy 
a sorsjegyeket ő vitte volna el, határozottan tagadja. 
Állítása szerint azért nem tért vissza Rosenfeldhez, 
mert a mikor tőle eljött, Kassára utazott, a honnét 
csak 10-én tért vissza Egerbe A jel*s művésznő most 
a kir. törvényszék előtt várja ügyének jóra vagy 
rosszra való eldőlték

— Esőcsináló gép. Ezt egy amerikai ember 
találta fel, a kinek a hazájában annyi az esőcsináló 
mesterember, mint Miskolczon a csizmadia. A leg­
újabb esőcsináló egy óriási kerék segélyével akar 
mesterséges esőt előidézni. Azt hiszi, ho^y a kerék 
gyors forgása meleget visz fel a felső hideg régiókba, 
hol a meleg levegő nedvessége esőcseppekké tömö­
rül és lehull a földre.

— Lopás. Szőke Sándor volt postahivatalnok, 
ki tudvalevőleg a közel elmúlt napokban végkielégí­
tésben részesittetett, héttőn este a Klein Gáspár-féle 
vasúti vendéglő egyik szobájában megszállt. Éjnek 
idején Hruby Jenő pinezér szobájába belopódzott s 
kabátjának zsebéből egy 700 frt értékű takarékpénz­
tári könyvet és 180 frt készpénzt ellopott és még 
ugyanazon éjjel az egész összeget elpezsgőzte. Egye­
lőre még csak a rendőrség börtönében álmodozik a 
csendes éjszaka történetéről és várva várja a — kö­
vetkezményeket.

— Véres verekedés. Fülemile János felvégesi 
talyigás vasárnap vígan mulatott egy felvégesi asz- 
szonv kukoricza fosztáeán. Ott voltak Radácsi Ist­
ván. Bada Sándor, Magyar István muzsikus czigá- 
nyok is, kik egész éjjel felséges muzsikálásukkal 
mulattatták a mulatozókat. Hajnalhasadtakor Füle­
mile János hazafelé indult, ősi szokás szerint zene­
szó kísérete mellett kísértette magát haza, de mikor 
a fizetésre került a sor, a Peleskei nótárius „Szegfű 
Bandi“-jának mintájára nyaklevessel fizette ki a mu­
zsikus czigányokat. A czigányok azonban Fülemile 
uramnak törtek és véletlenül úgy annyira eldönget­
ték. hogy Fülemile eszméletlenül rogyott össze s 
reggel ilyen állapotában szállították be a helybeli 
közkórházba. A tetteseket Takó Sándor rendőrbiztos 
letartóztatta.

— Öngyilkosság. Doleschar Miklós szűr­
szabó mester tegnap délelőtt ismeretlen okból öngyil­
kossá lett. Holttestét a helybeli közkórházba szállí­
tották, hol a kir. törvényszéki orvosok a mai nap 
folyamán fel is bonczolják.

_ Meghívó. A borsod-miskolezi club 1893. é\
október hó 18-án d. u. 5 órakor saját helyiségeiben 
tartja alakuló közgyűlését. Tárgyak: 1. Alakulás. 2. 
Alapszabályok megállapítása. 3. Tisztviselők és vá­
lasztmány megválasztása. 4 Indítványok. Felkérjük a 
t. tag urakat, hogy ezen közgyűlésen minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek. A szervező bizottság.

KÖZGAZDASÁG.
Birtokosok védelme.

Most, midőn a magyar szőllősgazdák a szü 
rét előtt állanak, nem lesz érdektelen nehány szót e 

! fontos gazdasági ágazatról elmondanunk.
1 Nagy időnek, teljes tizennégy esztendőnek kel­
lett eltelni a filloxera-vész fellépése óta, hogy a kor­

mánynak eszébe jusson az a szerencsétlen szőllő- 
birtokos osztály, mely eddig jóformán magára ha­
gyatva küzdött veszendőbe menő vagyonának meg
mentése körül. z z

Mikor már nemcsak az egész ország szollo 
termő területe elpusztult, — mikor azok a gyakor 
lati szakférfiak, a kik közvetlen tapasztalásból isme­
rik a csapás nagyságát, a filloxera pusztítás álta 
okozott kár óriási voltát és az eddigi védekezés 
szánalmas vergődésszerű voltát, kimerültek a sok 
felszólalásban, a sok könyörgésben, ankétet hív 
egybe a földmivelési miniszter, hogy tájékozza ma­
gát a teendők felől. z z

Nagyon késő van ez a kezdeményezés. Ki 
mondhatatlan a nemzeti vagyonban szenvedett kár; 
sok azon jobb sorsra érdemes polgárok száma, , a 
kik egész vagyonukat veszítették el azál 
tál, hogy idejében nem részesültek kellő támo­
gatásban. , . „

Kétségtelen, hogy semmi téren es így a m- 
loxe. a ellen való védekezés terén se szabad minden"

e kormánytól várni és társadalmi utón való tevé­
kenység csodákat művelő hatásaira kell számolni 
ezután is. Ám ez nem jelenti azt, hogy a földmi­
velési minisztérium ne vegye ki a neki jutó tevé­
keny részt a rekonstrukeziónak abból a nagy mun­
kájából, mely — sajnos még csak az elején tart.

A szőllőbirtokosokban meg van az akarat és 
a törekvés, hogy elpusztult szőllőterületünket újra 
mivelés alá vegyék és az újra ültetendő szőllők be­
rendezését okszerűbb és jövedelmezőbb alapra 
fektessék.

Épen, mert ez az akarat és ez a törekvés nem 
hiányzik, köte'essége a kormánynak, hogy a rekon- 
strukczióval egyidejűleg irányt adjon a rendszeres és 
észszerű szőlőművelésnek s a vész által okozott nem­
zeti csapást egyúttal kiinduló pontjává tegye egy tel­
jesen gyökeres művelési és azzal együtt értékesítési 
reformnak.

A szőllőbirtokos közönség vándortanárok 
nélkül is rekonstruálja a szőllőjét, ha mód adatik 
neki annak költségeit fedezhetni. A rekonstrukezió 
drága, rendes körülmények között, hatékonyabb se­
gítség nélkül csak nagyon lassan, úgyszólván lépé- 
senkint eszközölhető.

A kormánynak első sorban az a feladata, hogy 
a szőllőbirtokoss ág a rekonstrukeziók- 
hoz szükséges összegeket olcsó, köny- 
nyen és lassan letörleszthető kölcsö­
nök alapjában kapja meg.

Az uj ültetés pár évig nem jövedelmez semmit, 
a gazda befektetett pénzét csak a negyedik évtől 
fogva kamatoztatja. A mai viszonyok között az ül­
tetés és az első termés közötti évek kamat terhei fel­
emésztik a gazdát teljesen, ezen a bajon kell segí­
teni első sorban.

Miképen találják meg ennek a módját: egy 
nagy összegekkel dotált országos bank alakjában-e, 
vagy pedig a szövetkezeti formában, mely felé elő­
szeretettel hajlik a közvélemény egy része, de a mely 
nézetünk szerint nem vezethet czélra, mivel a szük­
séges tőkék sokkal nagyobbak, semhogy magának a 
gazdaközönségnek körében összehozhatok volnának 
— ez lesz a kormány főfeladata.

Meghívó.
A nagymélt. m. kir. belügyminiszter urnák 

66011/93. sz. magas leiratával beérkezett s jóváha­
gyott alapszabályok rendelkezéséhez képest az „Ipa­
ros ifjúsági önképző, olvasó és közművelődési egy­
let“ a f, évi október hó 15-én délután 3 órakor az 
ipartestület tanácskozási termében alakuló közgyű­
lést tart, a melyre az ipartestület önálló és segéd­
tagjait tisztelettel meghívom.

Miskolcz, 1893. szeptember 30 án.
Prokob Antal, e. elnök 

a tanácskozás tárgyai:
1. Az alapszabályok 9. §-a értelmében válasz­

tandó 12 választmányi tag, alelnök, titkár, igazgató, 
léuztárnok, ellenőr, és 2 könyvtárnoknak a megvá- 
asztása,

2 Az üjry és házirend megállapítására hivatott
lizottságnak kiküldése.

3. A titkár tiszteletdijának megállapítása. 
Megjegyzés:

A választmány Va részben az önálló, 7s rész­
ien a segédtagok sorából alakítandó.

Az “alelnök az önálló, a többi tisztviselők a 
spg^dtagok közül választandók.

A közgyűlés határozatképes, ha 40 tag jelen van. 
A titkár az egyleten kívül álló egyén is lehet.

Értesitén.
Heő-Csaba község elöljárósága megkeresése foly­

tán értesd tetnek a Miskolcz város területén lakó 
heő-csabai birtokosok, hogy az ott, t. i. Hcő-Csabán 
készült kataszteri uj felmérés folytán keletkezett 
földadó különbözeti kimutatás Heő-Csaba községhá­
zánál f. év október 3-ától számított 30 napi közszem­
lére van kitéve, jogában áll azt az érdekelteknek 
megtekinteni és észrevételét, írásban megtenni. 

Miskolczon, 1893. október 7.
Miskolcz város adópénetári hivatala

"Felelős-szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Haláss Sáador
Kiadó : Wesselényi Gésa ________

A közönség köréből.*)
Tekintetes szerkesztőség!

Nem bírom felfogni, hogy lehet az, hogy az 
augusztus, szeptember és október havi locsolási di­
jat csak egyszerre lehet beszedni, mert szerintem, 
ha havi 1 frt 20 kr. terhes adót vetnek azért a ren­
detlen locsolásért az úgyis adóval túlterhelt polgárra, 
miért nem szedik azt havonként? Hiszen az adózó 
polgárra nézve mégis könyebb 1 frt 20 krt havonta, 
mint egyszerre 3 frt 60 krt fizetni. A beszedő ur 
még azzal is biztat bennünket, hogy bizony ha azt 
ki nem fizetjük egyszerre, — mikor ő jön, mert ő 
többször nem jöhet és 1 vagy 2 havi nyugtát pedig 
nem ad — akkor majd hivatalból a végrehajtó fogja 
beszedni. Kérdezem: Helyes eljárás-e ez, vagy nem? 
Kötelesek vagyunk-e egyszerre fizetni?

Tisztelettel
egy fóutezai polgár.

*) E rovat alatt a közérdekű felszólalásokat dij nélkül 
közöljük, de azokért a felelőssége beküldőt terheli. Szerk.
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Széchenyi-utcza 31. szám.

Elfogad költöztetéseket belül kárpitozott buíorszállitó kocsikban.
Elfogad továbbá rendelményeket

I. rendű salgótarjáni darabos és 1. rendű 
porosz koczka v. dió-kőszénre >4
íjar- bármily mennyiségben, bálhoz szállítva, jutányos arak mellett- /\

készítményeiből

0 LliZTRiHTART
0 rendeztem be. hol is raktáron tartok mindenféle 
Y áru lisztet a legolcsóbbtól kezdve a legdrágábbig. 
$ Nagyobb mérvű bevásárlásaim folytán azon
® kellemes helyzetben vagyok, hogy elsőrendű, 

tisztán kezelt liszt-áruimat a t. vevőközönség 
számára a 1 égj Hiányosabb árak mellett adhatom.

Nagyrabeesült pártfogásokat kérve
Tisztelettel

H r a u s z József,
lisztkere.'kedő.
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Van szerencsém a nagyérdemű úri közönségnek szi\es fig} el­
mébe ajánlani a legújabban megérkezett dús választékban oszt 
és téli idényre való elsőrendű külföldi és hazai gyárt­

mány ü9 finom 24°

szöveteimet
Úgy mint eddig, sőt még jobban azon leszek, hogy nagjia-
becsült vevőimet teljesen kielégítsem.

Elegáns kivitel, jó munka (saját 'műhelyemből)

s szolid ár mellett.
Szives pártfogásért esedezem

férfi szabó Mískolczon,

Debreczenyi Dániel iir házában, Molnár Sándor úr vaskereskedésével szemben.
IMIIM IIIIIIIIIIIIIII.........Ill IMI II............MIM IMIM................ IIIIIIIIMIIIII MIMI III MIMIIM I Ml IMIII!............

30 forint
egy új, valódi Singer-varrógáp
m- jótállással, kedvező fizetési feltételek mellett.

Angol géptö, csontolaj, gépszij és mindenféle alkatrészeket 
■■ jutányos áron ajánl : ■■

Javítások is elfogadtatnak.

Mühelyváltoztatás.
Van szerencsénk az igen tisztelt helybeli és vidéki pártolóink szíves tudomására hozni, hogy 

éveken át jó hírnévnek örvendő 2 rendbeli műhelyünket: ruhanemű és fehérnemű varrodánkat saját há­
zunkból, a Forrásvölgy-utczából, az igen tisztelt közönség kényelmére november hó 1-től

Széch.enyi-utcza 122. sz. Cziner-féle házba (Tóth Pál-féle köz)
helyezzük át, — a mely időtől kezdve mindkét rendbeli szakmunkából: szabás, varrás és hímzés, tel­
jes tanítására tanítványokat elfogadunk. —- Biztosítva a jövőre is tisztelt pártfogóinkat a legodaadóbb 
igyekezetünkről, szives bizalmukat továbbra is kiérdemelni és minden igényeinek ízléssel és pontosság­
gal megfelelni óhajtunk.

Magunkat becses pártfogásába ajánlva, maradunk tisztelettel

Csak rövid ideig j

Teljes Yégeladás! í (
Van szerencsém a n. é. kő- | 
zönséget értesíteni, misze- | 
rínt gyáramat Miskoiczról e 

Budapestre helyeztem át. f 
miért is raktáromon levő leg- f 
csinosabb fehér porczellán- § 

és más színes |

cserépkályháimra }
rövid időre E

nagy árengedmény mellett §
teljes végeiadást tartok. § 

Továbbá szilárd anyagból épi- | 
tett. cserépzsindelyíyel fedett |
@ égető-kemenezém • |

szabadlábon olcsón eladó. I

Moskovitz Rezsin,
ruhanemű-varroda-vezetőnő.

Moskovitz Róza,
f eh érnemií-varroda-v ezetőnő.

Teljes tisztelettel 8—

z Hímzések és monogrammok rámán készülnek.

I cserépkály hág yáros I
1 MISKOLCION, a Fazekas- és Major-utcza sarkán. 1
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SzéchenyHtm^lOO^ BERLINER I. Miskolcz, ^Taka^kegylet hmbam
Kitűnő, jó és hallatlan olcsó

finom vichszos vagy bagaria bőrczipő urak részére erős talppal párja .......
egész könnyű Gems, Patent, borjubőr, vagy lakkos, uraknak, esetleg báli vagy salon ....
Posztó, bőrrel, ezugos 3.50-től 5.50-ig, valódi oroszlakkal 4.50-től 6.50-ig. Posztó hosszúszárú csizmák, bőrrel és lakkal 
Női ezugosezipök zerge, patent vagy borjubőrböl 10 izlésteljes formában erős talppal, hosszú szárral 

Női ezugos ezipők finom Gems Glace, szép Lasins szalonlakkal, vagy oroszlakkal, avagy egész bőrből 
Női , Posztó, bőrrel 3 írtől 4.50-ig, finom posztó és valódi oroszlakkal .....
Gyermek czizmák lakkal vagy lakk nélkül, ránczczal vagy anélkül, 3 évtől 13 éves gyermekek részére 
Finom Gráczi kalapok 25 külömböző formában a legújabb divat szerint ......

„ Nyúlszőrt! kemény és puha valódi angolkalapok „ ,
* Téli pilis- és bőrsapkák 25 válogatott izlésteljes formában feltűnő olcsón, nem külömben ingek, nyakkendői

álban kapható. — 1 Finom czilinder 4 frt.

Széchenyi-utcza 109. BET? T TNRP I, Miskolc a Takarékegylet házában.

2.75-tői 5.50-ig
4.50 „ 6.50 „
5.50 „ 12.- „
2.75 4.50 „
3.50 5.50 „
3.50 „ 5.50 „
2.— „ 4.50 „
1.25 4.25 „
3.— 6.50 „

választékban egolcsóbb

Nyomatott; VVessdóiyi Géza könyvnyomdájában Miskotczon Deák-utcza (színház-épület.)


